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Львівсько-Волинський кам’яновугільний басейн знаходиться на заході 

кордону України на межі Волинській та Львівських областей. Його 

продовженням є Люблінський басейн на терериторії  Холмщини у Польщі. 

Західна межа басейну простягається від м. Устилуг Володимир-Волинського 

району Волинської області (на р. Західний Буг) на північ до Рава-Руського насуву 

та по виходу останнього від західного кордону України на південь, приблизно на 

30 км. Промислова площа басейну складає близько 2500 км2. Вперше зробив 

припущення про існування кам'яновугільних відкладів на території північно-

західної  України в 1912 році російський вчений М. Тетяєв. Вугленосність 

Львівсько-Волинського кам’яновугільного басейну підтвердив у 1930-х pp. 

польський геолог Я. Самсонович. Інтенсивне геологічне вивчення басейну 

розпочато наприкінці 1939, коли західні українські землі були приєднані до 

УРСР. Тоді ж організовано трест «Львіввуглерозвідка», який провів перші 

широкомасштабні бурові роботи. Детальне вивчення відновлене в 1945 році, та 

триває донині. Геологічна будова Львівського палеозойського прогину, зокрема 

Червоноградський промисловий район Львівсько-Волинського 

кам’яновугільного басейну, складна та нерівномірно вивчена. Потужний 

комплекс різноманітних утворень, що виповнюють прогин, представлений 

відкладами докембрію, палеозою, мезозою і кайнозою. Львівсько-Волинський 

кам’яновугільний басейн є площею поширення продуктивних кам'яновугільних 

відкладів – пологою асиметричною западиною, найбільш прогнутою частиною 

Львівського палеозойського прогину. Басейн знаходиться у зоні опускань 

південно-західної окраїни Східно-Європейської платформи, є одним з 

геоструктурних елементів Волино-Подільської плити, що межує на південний-
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захід з передовим прогином Карпатської геосинкліналі. Відклади карбону 

Львівсько-Волинського кам’яновугільного басейну розкриті багатьма 

свердловинами та шахтами. У межах басейну розповсюджені утворення 

нижнього та середнього відділів карбону. Це сіроколірна карбонатно-теригенна 

товща з переважанням карбонатних порід у нижній і теригенних у верхній 

більшій частині розрізу. Потужність кам'яновугільних відкладів збільшується від 

600 м на північний-схід до 1200 м на південний-захід. Промислова вугленосність 

басейну приурочена до кам'яновугільних відкладів, що представлені 

турнейським, візейським і серпуховським ярусами нижнього карбону. Вугільні 

пласти та прошарки простежуються по всьому розрізі кам'яновугільних відкладів 

басейну за винятком самої нижньої його частини, що відноситься до 

турнейського ярусу. Мала вугленосність притаманна розрізу візейського ярусу. 

Найбільшу промислову вугленосність мають відкладення серпуховського ярусу. 

Характерною рисою геологічного розрізу серпуховського ярусу є приуроченість 

до нижньої його частини численних переважно тонких і мінливих вугільних 

прошарків. Верхня ж його частина вирізняється значною вугленасиченістю та 

порівняно високою промисловою вугленосністю. У розкритій нижній частині 

башкирського ярусу – близько 12 вугільних пластів (4 мають робочу потужність) 

і прошарків. Серпуховський ярус вміщує 50 вугільних пластів (робоча 

потужність яких збільшується зі сходу на захід – від 3-х до 9-ти) і пропластків. 

Пласти тонкі (0,7–1,2 м), дуже рідко досягають середньої потужності (1,2–1,5 м). 

У відкладах башкирського ярусу виявлено понад 10 вугільних пластів 

(промислове значення – 4). За марочним складом є довгополум'яне газове, газове, 

жирне та коксівне вугілля. Переважає середньозольне, середньосірчисте вугілля, 

яке використовують в енергетиці.  

За територіальною приналежністю, особливостями геологічної структури та 

вугленосності, ступінь розвіданості та промислове освоєння загальна площа 

басейну розділена на 3 райони – Нововолинський, Червоноградський та 

Південно-Західний. 
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